



国务院办公厅印发 《省级政府耕地保护责任目标考核办法》

新华社北京1月18日电 日前,国务院办公厅印发《省级政府耕地保护责任目标考核办法》(以下简称《办法》),自印发之日起施行。

《办法》强调,要守住耕地保护红线,严格保护永久基本农田,建立健全省级人民政府耕地保护责任目标考核制度。各省、自治区、直辖市人民政府对《全国土地利用总体规划纲要》确定的本行政区域内的耕地保有量、永久基本农田保护面积以及高标准农田建设任务负责,省长、自治区主席、直辖市市长为第一责任人。

《办法》规定,国务院对各省、自治

区、直辖市人民政府耕地保护责任目标履行情况进行考核,由国土资源部会同农业部、国家统计局负责组织开展考核检查工作。实行年度自查、期中检查、期末考核相结合的办法。年度自查每年开展1次,由各省、自治区、直辖市自行组织开展;从2016年起,每五年为一个规划期,期中检查在每个规划期的第三年开展1次;期末考核在每个规划期结束后的次年开展1次。期中检查和期末考核对各省、自治区、直辖市耕地保护责任目标落实情况进行综合评价、打分排序。

《办法》要求,有关部门要根据《全国土地利用总体规划纲要》确定的相关指

标和高标准农田建设任务,补充耕地国家统筹、生态退耕、次级耕地等实际情况,对各省、自治区、直辖市耕地保有量和永久基本农田保护面积等下达考核检查指标,作为省级政府耕地保护责任目标。全国土地利用变更调查提供的各省、自治区、直辖市耕地面积、生态退耕面积、永久基本农田面积数据以及耕地质量调查评价与分等定级成果,作为考核依据。

《办法》明确,国务院根据考核结果,对认真履行省级政府耕地保护责任、成效突出的省份给予表扬;有关部门在安排年度土地利用计划、土地整治工作专

项资金、耕地提质改造项目 and 耕地质量提升资金时予以倾斜。考核发现问题突出的省份要明确提出整改措施,限期进行整改;整改期间暂停该省、自治区、直辖市相关市、县农用地转用和土地征收审批。

《办法》强调,省级政府耕地保护责任目标考核结果,列为省级人民政府主要负责人综合考核评价的重要内容,年度自查、期中检查和期末考核结果,作为领导干部综合考核评价、生态文明建设目标评价考核、粮食安全省长责任制考核、领导干部问责和领导干部自然资源资产离任审计的重要依据。



我国经济总量首次突破80万亿元大关

1月18日,江苏省连云港市海州区一家纺织企业工人在生产线上工作。国家统计局1月18日发布数据,2017年我国国内生产总值(GDP)827122亿元,首次突破80万亿元大关。

按可比价格计算,GDP比上年增长6.9%,增速比上年提高0.2个百分点,这也是我国经济年度增速自2011年下行以来的首次回升。

新华社发(耿玉和 摄)

商务部:望美国客观、公正对待中国企业和产品

新华社北京1月18日电(记者于佳欣)针对美国近日将9家中国市场列入“恶名市场”名单等保护主义行为,商务部新闻发言人高峰18日指出,对美方报告的客观性、可信度表示怀疑,敦促美国政府客观、公正地对待中国企业和中国产品。

高峰在商务部当日召开的新闻发布会上说,美方在报告中对中国相关企业的描述多采用“据报道”“据权利人称”等措辞,缺少确凿的证据,也没有相关的数据支撑。我们对美方有关部门发布报告的客观性、可信度表示怀疑。“特别是报

告中指出,‘恶名市场名单并不旨在反映违法行为的调查结果,也不代表美国政府对名单所涉国家的知识产权保护和执法环境的分析’,有欲盖弥彰之嫌。”

中国政府和企业合作为保护知识产权工作做了大量努力并取得积极成效。商务部数据显示,2017年前三季度,全国行政执法机关查处侵权假冒案件11万余件,公安机关破获案件9800多件,检察机关提起公诉案件9024件,审判机关审结8300余件。

高峰表示,我们敦促美方全面、客观、公正地评价中国企业在知识产权保

护方面所作出的努力,通过加强知识产权双边合作,以建设性的方式妥善化解分歧,推动共同发展。

对于美国政府近日提出“保护美国通讯法案”,从而禁止政府机构及相关单位使用中国公司通信产品一事,高峰表示,这不利于中美信息通信产业的合作,也动摇了中国企业对美营商、投资环境的信心。希望美方一些人能够真正从消费者角度出发,客观、公正地对待中国企业和中国产品,努力营造更加开放、公正、透明、便利的市场环境,让美国广大消费者真正从中受益。



无人超市: 凭码入场 刷脸结账

1月18日,顾客通过人脸识别技术结账付款。

当日,京东无人超市在天津生态城开张试运营,成为京东在华北地区首批社会化运营的无人超市。超市面积约170平方米,有食品、饮料、日用百货等800多种商品,通过利用物联网、人工智能、生物识别等多项技术,帮助顾客实现全程自助无人购物。

新华社记者 白禹 摄

拉中关系将以“全视角”开启“新起点”

——访墨西哥前驻华大使李文文

中国-拉美和加勒比国家共同体论坛(中拉论坛)第二届部长级会议将于19日至22日在智利首都圣地亚哥召开,墨西哥前驻华大使李文文日前在接受新华社记者采访时表示,中拉论坛第二届部长级会议将以“全视角”开启拉中关系“新起点”。

李文文表示,这次会议对开启新时期中拉关系意义重大,将成为拓宽双方合作视野的“新起点”。

李文文指出,拉中双方应借此契机,以“全视角”看问题并开展对话,结合新时期双方关系特征,提高对整个拉美地区的认识。尽管拉美地区大多数地方所说语言相近,但社会、经济、文化结构却

有所不同,“中国可以通过中拉论坛这样的平台进一步了解拉美国家具体国情”。李文文认为,拉美和加勒比地区同样也应与时俱进地感受中国的发展变化,拉美和加勒比地区应逐渐认识到,现阶段的中国已不再是简单地对原材料感兴趣,而是正寻求同拉美在贸易及其他领域展开全面合作。

“中国提出的‘一带一路’建设近年来推动相关国家发展取得不小进步,同时为全球一体化进程作出贡献。”李文文说。他表示,拉美和加勒比地区将有潜力成为“一带一路”建设的“重要环节”,这也将成为本次论坛讨论的重要话题之一。

作为华裔前外交官的李文文表示,从16世纪起,大帆船就从菲律宾马尼拉出发,载着中国货物抵达墨西哥阿卡普尔科港,自此,墨中两国保持着“源远流长”的贸易、文化、社会和移民关系。“我们都是这条古老海上丝绸之路的一部分,希望这条路线还能成为21世纪海上丝绸之路的自然延伸”。

李文文表示,拉中双方应在本次论坛上朝着建立包容性全球化社会迈进,以支持联合国2030年可持续发展目标等议题。期待拉中利用本次论坛着力加强区域性对话,共同致力于推动包容性全球化发展。

(新华社墨西哥城1月17日电)

●由香港24家媒体共同主办的“2017年特区政府施政十件大事评选”18日公布结果。“国家主席习近平视察香港”和“林郑月娥当选特区政府行政长官”成为2017年最受香港市民关注的两件大事

●国家旅游局、国务院扶贫办日前印发《关于支持深度贫困地区旅游扶贫行动方案》,聚焦深度贫困地区,切实加大旅游扶贫支持力度

●全国总工会日前下发了《关于做好2018年春节前保障农民工工资支付工作的通知》,要求各地工会切实做好春节期间保障农民工工资支付工作

●一辆从哈萨克斯坦开往俄罗

斯的大客车18日上午在哈西部的阿克纠宾斯克州境内起火燃烧,造成车上52人死亡

●叙利亚外交部18日说,美国在叙利亚的军事存在是非法行为,叙利亚重建不欢迎美国参与

●一些巴勒斯坦人与以色列军警17日晚在杰宁发生交火,造成一名巴勒斯坦人死亡、两名以色列警察受伤

●韩国仁川国际机场第二航站楼18日正式启用。新航站楼启用后将缓解第一航站楼的客流压力,强化仁川国际机场的交通枢纽作用

(均据新华社)

东航、海航等宣布 放开航班使用手机限制

据新华社北京1月18日电(齐中熙 刘莹莹)记者从中国东方航空公司获悉,1月18日零时16分,东航MU553航班从上海浦东起飞,飞往巴黎,该航班成为中国民航历史上首个公告全程允许使用智能手机等便携式设备的航班。

登机结束后,客舱经理通过机上广播通知,该航班旅客可在飞行全程中使用具有飞行模式的移动电话(智能手机)和规定尺寸内的便携式电子设备或平板电脑、电子书等小型PED设备,但需将电子设备设置为飞行模式。

根据中国民航局《大型飞机公

共航空运输承运人运行合格审定规则》第五次修订、《机上便携式电子设备(PED)使用评估指南》相关要求,东航17日率先发布《关于东航机上便携式电子设备使用规范的公告》,进入1月18日零点以后,东航正式启用有关运行、服务流程。

此外,海南航空也宣布从1月18日起开放机上PED使用,搭乘海南航空航班的旅客可以使用手机、平板电脑(Pad)、笔记本电脑、电子阅读器或便携式电子设备(PED)。春秋航空也表示,将根据评估指南尽快完成公司评估,并提交民航主管部门审议。

美国对中国塑料装饰 丝带发起“双反”调查

新华社华盛顿1月17日电(记者高攀 金旻旻)美国商务部17日宣布,对从中国进口的塑料装饰丝带发起反倾销和反补贴(“双反”)调查。

美国商务部当天发表声明说,上述调查是基于美国Berwick Offray公司去年12月提出的申诉发起的。该公司指控从中国进口的上述产品在美国市场的倾销幅度为74.34%至370.04%,同时指控中国相关生产商和出口商接受了不公正的政府补贴。

根据美国贸易救济政策程序,美国国际贸易委员会将于2月12日

前后作出初步裁决。如果该委员会裁定有迹象表明从中国进口的上述产品对美国相关产业造成实质性威胁或损害,美国商务部将继续进行反倾销和反补贴调查,并预计于3月和6月分别就补贴和倾销幅度作出初步裁决。

美国商务部数据显示,2016年美国从中国进口这类产品的金额约为1810万美元。

中国商务部多次表示,希望美国政府恪守反对贸易保护主义承诺,共同维护自由、开放、公正的国际贸易环境,以更加理性的方法妥善处理贸易摩擦。

英国议会下院

三读通过《退出欧盟法案》

新华社伦敦1月17日电(记者梁希之)英国议会下院17日晚三读通过《退出欧盟法案》,将于月底交付上院表决。这份法案旨在将现有欧盟法律转换为英国国内法,为英国“脱欧”后的法律承接做准备。

下院议员当晚以324票支持、295票反对的投票结果,通过了这一法案。按议会立法程序,该法案将于月底在上院进行表决,通过后经女王批准才能成为法律。分析人士认为,上院议员可能仍将对提出修正案,并交回下院重新表决。

英国脱欧事务大臣戴维·戴维斯在法案通过后称这是一个“历史性的”决定,他认为通过这项法案对

确保英国最后顺利脱离欧盟至关重要。

去年9月,英国议会下院曾原则通过《退出欧盟法案》。但按议会立法程序,该法案于11月进入逐条细读及委员会审查阶段,其间各方增加了数百条修正意见和新增条款。经过下院的数次投票,反对党方面提出的所有修正条款和新增条款均遭否决,唯一获得通过的一条修正案是由保守党议员提出的,要求英国政府与欧盟签订最终“脱欧”协议前需经议会表决通过。

《退出欧盟法案》也称《大废除法案》,它将废除英国议会于1972年制定的《欧洲共同体法案》。

澳总理访日与安倍会晤

双方将加强经济与安保合作

新华社东京1月18日电(记者王可佳)日本首相安倍晋三18日与到访的澳大利亚总理特恩布尔举行会谈,双方同意加强日澳经济和安保等方面合作。

在为期一天的访问中,安倍与特恩布尔就两国间合作发展、朝鲜半岛局势等问题交换了意见。会谈后双方发表联合声明说,澳大利亚和日本将进一步加强经济方面的合

作,其中包括强化两国经济战略优先事项的对话机制等。

声明还说,两国将加强在演习训练、部队互访、军事装备、科技等领域的安保合作。

当天,特恩布尔还在安倍陪同下视察了日本陆上自卫队反恐部队的训练情况等,并与日本商界代表举行会谈,与东京警方就奥运反恐安保措施等进行了交流。

4名北美公民在尼日利亚遭绑架

新华社阿布贾1月18日电 据尼日利亚媒体17日报道,2名美国公民和2名加拿大公民日前在尼日利亚的卡杜纳州遭绑架,同行的2名尼日利亚警察被杀害。

卡杜纳州警方发言人穆赫塔尔·阿里尤说,当地时间16日晚7时左右,这4名北美公民在从卡杜纳州卡瓦钱前往首都阿布贾的途中,遭到不明身份武装分子伏击,同行的2名尼日利亚警察在枪战中身亡。目前尼日警方正采取“一切必要手段”营救被绑

架的外国公民。

加拿大外交部发言人约翰·巴布科克说,加拿大驻尼日利亚大使馆正与尼日利亚警方联系以获取更多信息。

美国国务院日前针对本国公民赴尼日利亚发布旅游警告说,持枪抢劫、人身攻击、绑架等暴力犯罪在尼日十分猖獗。

讣告

慈母詹振梅,平遥山市中医院退休职工,因病医治无效,于2018年1月18日3时去世,享年93岁。遵逝者遗愿,一切从简。不举行遗体告别仪式。

子:李新平 偕
兄弟姐妹

泣告

2018年1月19日